

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

DE ACTUALIDAD

La prensa extranjera

Aunque son bastantes los periódicos europeos, muy especialmente los franceses, que continúan diciendo enormidades y desatinos con ocasión de la campaña de Melilla y de los deplorables sucesos de Barcelona, se ha advertido estos últimos días en la prensa más autorizada del mundo culto una gran reacción favorable á la nación española.

Debe ello á que los diarios ingleses, alemanes y algunos de París se han procurado informaciones especiales de representantes discretos y juiciosos que sobre el terreno han podido comprobar los errores, exageraciones y calumnias que intencionadamente se habían propalado para desprestigiarnos.

A tal punto es esto cierto que el propio presidente del Consejo, el señor Maura, se ha visto obligado á rectificar por sí mismo graves especulaciones que circulaban sin protesta y que nos desconceptuaban ante los extraños.

Días atrás ha publicado «The Standard», de Londres, un despacho telegráfico del señor Maura negando en absoluto que se hubiesen ejecutado sentencias de muerte contra los detenidos en las prisiones de Barcelona.

Y el «New York Herald», en su edición europea, ha reproducido unas declaraciones del jefe del Gobierno español que vamos á copiar á continuación para que las conozcan nuestros lectores. Dicen lo siguiente:

«No se nos comprende á los españoles. No es tan sólo que se desconozcan nuestras virtudes y nuestras buenas cualidades, sino que tampoco se interpretan en forma exacta nuestros defectos, y esta es la razón porque en todos los momentos críticos de nuestra historia hemos sido maltratados por los extranjeros. Ha sido una gran injusticia por ejemplo, decir que ha habido una gran oposición en el pueblo español contra las operaciones de Melilla y contra el llamamiento á filas de los reservistas. De los 9000 Ayuntamientos que hay en la Península, no han manifestado su opinión de una manera más ó menos declarada más que algunos cuantos.

No hay ningún pueblo tan patriota, ni hay ningún otro en el mundo que sienta más el amor por su patria que los españoles. Este es un hecho de rigurosa exactitud en las capas más inferiores del pueblo, que ahora, como siempre, dan muestras de amor á la bandera. Hace nada más que cinco días que se movilizaron los primeros refuerzos que se han enviado al general Marina, y ya han empezado á tomar parte en las operaciones. Es un espectáculo grandioso el que está dando el mundo al pueblo español,

y ha sido mal interpretado y casi desconocido.

En Melilla no ha ocurrido nada que justifique los pesimismos que se propalan. Por el contrario; aun cuando hayamos tenido pérdidas importantes y sensibles, como cualquiera otra nación las hubiese tenido, en circunstancias análogas, los moros han sufrido el castigo que merecían y se han tenido á raya mientras no han llegado los refuerzos. Estos no se hubiesen reunido tan rápidamente si el pueblo se hubiese negado á acudir al llamamiento á filas. Respecto á Barcelona, no debe olvidarse que es una ciudad cosmopolita donde acuden individuos de todas partes de Europa, muchos de ellos pertenecientes al partido anarquista, y se comprende fácilmente que si el número de sublevados hubiese sido grande, no se hubiese dominado tan fácilmente la insurrección como se ha verificado. España ha hecho grandes progresos en los últimos quince años, y ni la anarquía ni la revolución pueden prosperar en un país en que la agricultura se ha desarrollado en tan alto grado que el valor de las tierras laborables ha cuadruplicado en este lapso de tiempo.»

Los excursionistas castellanos

Visita á Segovia y á La Granja

La Sociedad Castellana de Excursiones, que tiene su residencia en Valladolid, satisfecha del resultado obtenido en la excursión verificada en el mes anterior á esta capital y á La Granja, organiza otro viaje de recreo á los mismos puntos.

Los excursionistas saldrán de Valladolid el próximo día 24 á las diez y media de la noche, para llegar á Segovia á las cuatro y cinco de la madrugada.

Por la tarde del día 25 visitarán el cercano Real Sitio, regresando á Valladolid el 26 á mediodía.

Tomarán parte en esta segunda excursión á Segovia y á La Granja muchos miembros de aquella simpática y numerosa sociedad.

Mercado de trigos

Los mercados productores nacionales continúan acentuando la nota de baja, aunque no sin ciertas reacciones de firmeza, como ha sido ultimamente el caso de Valladolid. Ya casi han desaparecido las ofertas de trigo viejo, y la presentación del nuevo en los mercados, con una oferta precipitada es, indudablemente, la causa del descenso de los precios.

En Barcelona, muy encalmados los trigos y algo floja la tendencia que acusan. Se han vendido en la semana las siguientes procedencias:

Valladolid, á 30'49; Medina, á 39'49; Salamanca, á 28'91; Idem, á 28'82; Tarancón, superior, á 39'39; Cáceres, entrega inmediata, á 27'75; Salamanca, á 28'33; Campanarios, á 27'75; Don Benito, á 27'46; todo pesetas los 100 kilogramos, estación de origen.

Tendencia floja en las harinas y venta regular.

En Don Benito (Badajoz), trigo rubio ó fuerte, de 50 á 52 reales fanega; blanco ó pintón, de 49'50; albar ó blanquillo, de 48 á 49; centeno de 30 á 32.

Los mercados extranjeros se presentan, con alguna ligerísima excepción, en

baja. La aparición de un tiempo cálido, bien tardío por cierto, ha ejercido un efecto deprimente en los mercados.

NOTAS DE LA GRANJA

Junta de Damas

Prosigue con entusiasmo su labor la Junta de Damas constituida en este Real Sitio, para auxiliar los trabajos de la central, que preside la reina doña Victoria, á fin de allegar recursos para el socorro de los soldados heridos y de sus familias.

Hasta la fecha, y en el poco tiempo que lleva constituida la repetida junta, se ha obtenido una recaudación de 2330 pesetas, con que esta distinguida colonia veraniega ha respondido á las hermosas iniciativas de nuestra soberana.

El Corresponsal.

16-08 09.

Desmintiendo la crisis

Discurriendo sobre los rumores de crisis que injustificadamente han circulado, dice nuestro colega «El Correo»:

«Los momentos actuales no son para pensar en crisis, que sería importuna y debilitaría la acción gubernativa con relación á las graves cuestiones planteadas.

Está pendiente la iniciativa de la campaña de Melilla; pues hasta ahora el Ejército de operaciones no ha hecho más que defender las posiciones que ocupa, y á su realización debe atenderse preferentemente, no sólo para conseguir el éxito, del cual nadie duda, sino para llegar á éste rápidamente y en las condiciones más favorables.

En cuanto á la situación interior producida por los sucesos de Cataluña, es cuestión que requiere gran serenidad y libertad para examinar y juzgar con la amplitud debida sus antecedentes y sus consecuencias, elementos indispensables para depurar todas las responsabilidades originadas y concretar su gravedad.»

PARA LA GUERRA

Un batallón cubano

Leemos con gran satisfacción en nuestro estimado colega «El Eco Montañés», de la Habana:

«Mientras algunos periódicos «cubanísticos» lanzan á la calle suplementos, voceando sus vendedores: «derrota de los españoles: los moros ganaron la guerra» y otras castañas pilongas por el es-

tilo, los buenos españoles que sienten las desdichas de la patria, están formando el «Batallón de Voluntarios Vara de Rey» para ir en auxilio de sus hermanos que luchan heroicamente en las costas africanas por el honor de la bandera. El primero, creemos, que se ha presentado para entrar en filas, es nuestro paisano don Patricio de la Cuesta, capitán retirado. Y tras de ese batallón irán otros si el Gobierno de España lo cree oportuno.»

NOTICIAS MILITARES

Material reglamentario

El «Diario Oficial» publicará mañana una Real orden declarando reglamentario el material de Artillería de montaña, de 7 centímetros, modelo 1908.

Indemnizaciones de campaña

Se ha dispuesto que al personal nombrado para prestar servicios en comisión, con motivo de la campaña de Melilla, así como al de dotación de los trenes ó barcos-hospitales, se le abone durante el tiempo que esté separado de su habitual residencia, en concepto de indemnización, las cantidades que se expresan:

Coroneles, 10 pesetas diarias; tenientes coroneles y comandantes, 8; capitanes, 5; subalternos, 4; personal que disfruta 1.500 pesetas de sueldo ó superior, pero inferior al asignado á los segundos tenientes en situación activa, 3; sargentos y personal que disfrutan sueldo anual de 500 pesetas ó mayor, pero inferior á 1.500, una, y cabos y soldados, 0,30 pesetas.

POR LA PROVINCIA

Sepúlveda

La festividad de Nuestra Señora. Ayer, con motivo de la festividad de Nuestra Señora, se celebró en esta villa una solemne función religiosa y animados bailes de dulzaina por tarde y noche en la Plaza Mayor, en los que la juventud, luciendo sus mejores galas, saboreó las delicias de la fiesta.

Esta tarde también como festividad de San Roque, se ha celebrado un animado baile, y para esta noche está anunciado otro, que en nada desmerecerá de los anteriores.

El Corresponsal.

Sepúlveda y Agosto, 16-909.

COMISIÓN MIXTA DE RECLUTAMIENTO

Sorteo de décimas

El próximo día 20, á las ocho y media de su mañana, se reunirá en el Palacio de la diputación provincial la Comisión

mixta de Reclutamiento al objeto de proceder al sorteo de décimas entre los pueblos de la provincia, para distribuir el cupo de 57 hombres que, de los 6.000 excedentes de cupo de 1808 llamados á filas, corresponde á la Caja de Recluta de Segovia.

PLUMA DE MUJER

El cantar milagroso

Yo tengo un vecino que canta porque tiene madre.

De esta afirmación rotunda podría deducirse que todos aquellos que tienen madre cantan.

No es así, seguramente; pero mi vecino canta porque tiene madre.

Es un niño de catorce años, que vive tendido en una cama ó en un ligero sofá que su madre acomodada en los sitios más alegres y más confortables de la casa.

Este muchachito enfermo, inmóvil, ve cómo los niños de la ciudad desechan niños en la huerta próxima y juegan á la virla en el corral, y persiguen á las flores y á las mariposas, y van al colegio en bandadas felices. Y él, pobre Tántalo, que tiene sus manos infantiles á todas estas seducciones de su edad, acostado en su sofá, sonríe y canta...

Es que su madre le envuelve todo en una atmósfera de ternura y de regalo, con una solicitud tan inmensa, que el enfermito inválido se siente contento, está alegre y canta.

Tiene otros hijos esta madre; pero hace de modo que todos rodeen al enfermo para distraerle, sin molestarle nunca. Todos están contagiados por este favor de la madre por la criatura desgraciada, y nada turba la dulzura de los halagos que se deslizan sobre el sofá ó sobre la cama en que el niño tiende sus miembros marchitos.

Cuando los almohadones donde el muchacho se reclina son empujados suavemente hasta el balcón, hay siempre al alcance de aquellas manos pálidas, libros de cuentos con santos; juguetes modestos, pero entretenidos, con los cuales el paciente levanta edificios caprichosos, poniendo unos sobre otros los taquitos de madera... ¡castillos en el aire que, al ser fácilmente derribados, encuentran una mano providora que recoja sus piezas pulidas!

Es la mano que coloca un albo condal en la ventana, de modo que el sol acaricie el cuerpo impedido del muchacho sin herir sus ojos cobardes á la luz.

Es la mano que sale al encuentro de todas las molestias, de todos los antojos del niño; la que, armada de paciencia y de piedad, está siempre tendida hacia el sofá ó hacia la cama; la que, en ocasio-

276 EL MILANO DE LOS MARES

El libro se deslizó de sus manos, y un sudor frío cubrió todo su cuerpo.

La fatalidad, el hado misterioso, con el que la lucha puede considerarse de todo punto; comenzaba á hacer sentir al desdichado las terribles punzadas de su corona de espinas.

No le mortificaba ciertamente en este instante la idea de verse arruinado, perdido, en una palabra. Lo que martirizaba aquel corazón de ángel, que la impacable tenacidad del destino llegó á convertir en demonio, fué solo el haber visto que su primer acreedor era el padre de su amada. El hombre de orgulloso punzonador comprenderá cuanto debió sufrir aquel espíritu, virgen hasta entonces de todo lo que ofender pudiera su amor propio.

Ni una ligera expresión por la cual se pudiera traslucir el verdadero resultado de su examen, quiso pronunciar Víctor delante de su madre. A las preguntas que esta continuamente le dirigía, solo contestaba con evasivas que nada significaban, procurando al propio tiempo tranquilizarla en sus temores. La amaba tanto, y comprendía tan bien el efecto que un golpe de esta naturaleza debía producir en aquella alma lacerada, que hubiera dado gustosa su vida por evitarla el más pequeño disgusto.

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 273

razonables motivos que pudieran en todo caso disculparla.

En la época á que nos referimos, acababa de llegar á Burdeos, recomendado por una casa de Londres á los principales círculos de la ciudad, el banquero inglés Mr. Eduardo Smith de Wildes, acompañado de su hija, con el objeto de restablecer su quebrantada salud. Casado diez y ocho años antes con una señora de las primeras familias del departamento de Angulema, de la cual enviudó al poco tiempo, quedábale solo como recuerdo de las gracias y virtudes de su malograda madre, la joven Amelia, francesa de corazón, aunque inglesa de nacimiento.

Víctor y Amelia se vieron por la vez primera, y no pudieron menos de amarse aun en secreto, pues parecían nacidos el uno para el otro, como dijimos en uno de los capítulos anteriores.

Cuando este amor se declaró sin reparos, cuando Mr. Eduardo llegó á enterarse de aquella invencible inclinación que sentía su hija por el joven conde de Varennes, la enfermedad que estaba padeciendo le condujo á las puertas del sepulcro. Esta triste circunstancia fué la sola causa, de que una pasión que al principio hiciera sonreír ambos corazones an-

nes de desaliento ó de fatiga, le señala al niño las lejanías del cielo con una divina expresión de esperanzas...

Mecido en la cuna de este cariño sublime, el enfermo no padece. Su vida quieta es un dulce engaño, exento del amargor de muchas vidas azarosas; su figura inmóvil tiene la placidez de un ensueño, y cuando ruedan los castillos que levanta su fantasía, la santa mano providente recoge siempre las piezas pulidas para que el niño ame otra ilusión. Y así, prisionero en su lecho forzoso, viendo correr ante sus cadenas la vida libre y tentadora de la infancia... ¡mi vecino canta porque tiene madre!...

Concha ESPINA DE SERNA.

FERIAS EN MEDINA DEL CAMPO

Ya se ha publicado el programa de las ferias y fiestas de San Antolín en Medina del Campo, que se celebrarán en los días del 1 al 8 de Septiembre.

Por razones de índole patriótica, unidas á la de hallarse suprimidas las capeas, el programa es en el año actual más reducido, pero no deja de ser interesante.

Habrà dianas, fuegos artificiales, funciones religiosas, músicas, carreras de caballos, bailes públicos, iluminaciones eléctricas, limosnas á los pobres, ferial y concurso de ganados y partidos de pelota.

Además en el teatro de Isabel la Católica, funcionará una selecta compañía.

LOS ASUNTOS DE MARRUECOS

Declaraciones del ministro de Estado

Interrogado por un redactor de nuestro querido colega «El Pueblo Vasco», de San Sebastián, respecto á la nota que se dice remitida por el sultán de Marruecos á las potencias, pidiéndolas que impidan el avance de nuestro ejército en Melilla, el señor Allendesalazar ha hecho las siguientes manifestaciones:

«El sultán ha enviado emisarios al Rif para impedir que continúen las hábiles hostilizaciones al ejército español, pero no es de suponer que esta gestión dé grandes resultados, si se tiene en cuenta la escasa autoridad del sultán en la región del Rif.

»A España no ha enviado más emisarios que el embajador extraordinario que se encuentra en Madrid negociando con nosotros un nuevo tratado entre España y Marruecos.

»Por lo que se refiere á la nota del sultán, puedo asegurar que el gobierno español no ha recibido nota alguna relacionada con el Rif.»

Insistimos en nuestras preguntas respecto á la nota que se supone enviada por Muley Haffid á las potencias para impedir el avance de nuestras tropas y el ministro nos contestó:

«Ignoro la existencia de esta nota. He visto la información de «El Telegrama del Rif» relacionada con este asunto. No se si el sultán pedirá aquella gestión á las potencias, pero no creo que lo haga, pues Muley Haffid no puede pedirnos la suspensión de hostilidades, por que España tiene en el Rif una agresión que castigar.

»Aun suponiendo que el sultán formulara aquella petición no creo que las

potencias la atendieran, por la razón que antes he expuesto.

»No se interrumpirán, por tanto, las operaciones militares iniciadas en el Rif».

El ministro guardó después prudente reserva acerca de la pregunta que le dirijimos para conocer su opinión respecto á si esta nota del sultán, en el caso que existiera, respondería más bien que á propios deseos de Haffid á indicaciones de alguna potencia interesada en que las operaciones militares de Melilla no continúen.

En el hospital de Málaga

Soldados de Segovia heridos

Noticias recibidas de Málaga, nos comunican que hasta el día 14 de este mes se hallaban en aquel hospital militar, los siguientes soldados segovianos, heridos:

Jerónimo del Pozo, sargento de Arapiles, natural de El Espinar; Julio Ojalla Sanz, del mismo punto y perteneciente al batallón de Figueras, con contusiones y reumatismo; José Sanz Ramírez, de Riaza, también con contusiones; Joaquín Antonio García, de Santa Marta, herido de bala en el brazo derecho; Medardo Sastre Llorente, de Ochando, herido de bala en la nariz y en el brazo derecho.

Todos estos heridos, excepto el Joaquín Antonio García, han mejorado bastante, encontrándose en vías de una completa curación.

En breve saldrán en estado de convalecientes para el hospital de Córdoba, Manuel Silvestre Miguel, de Segovia; Mateo de la Cruz Martín, de Caballar, y Francisco Martín Llorente, de Aragoneses.

Incendios

EN BRIEVA

Se ha declarado un incendio en una era del vecino de Brieva, Frutos Escudero Martín, habiendo sido extinguido á los tres cuartos de hora de iniciado.

Las pérdidas que ha ocasionado, se calculan en ochocientas pesetas.

EN EL ESPINAR

A consecuencia de haber caído una chispa encendida en el monte titulado «Cañada de Gudillos», se ha producido también otro incendio en el sitio de dicho monte conocido por «Humbria de Cabeza Reina, término de la villa de El Espinar, quemándose una extensión de dos kilómetros cuadrados de pinos, cuyo número asciende aproximadamente á 14.000, valuados en 10.000 pesetas y en 200 el pasto.

El Alcalde de Espinar, un Concejal de aquel Ayuntamiento, veintidos vecinos de la mencionada villa, empleados de la vía férrea, guardas de montes, y fuerzas de la benemérita, después de inauditos esfuerzos, han logrado localizar el fuego que ha alcanzado proporciones formidables.

Instrucción pública

Estados

Los Alcaldes de Navares de las Cuevas, Aldeanueva del Codonal, Tabanera la Luenga, Sacramenia, Cerezo de Abajo, Barbolla, Risguas de San Bartolomé y Ciruelos de Coca, han remitido á esta junta, los estados del censo escolar que interesa la circular publicada en el «Boletín oficial» de la provincia, número 94.

Local escuela

Los alcaldes de Navares de las Cuevas y Martín Miguel, ponen en conocimiento de la junta, las condiciones en que se hallan los locales destinados á escuelas públicas de aquellas localidades.

Jubilación

Se ha concedido la jubilación á don León Allas Sanz, maestro de Hontanarés.

Título

Se ha recibido en la Secretaría de la Junta de Instrucción pública, el título de practicante en Medicina, expedido á favor de don Manuel Herrera y García.

Sucesos locales

Cochero lesionado

Al encontrarse anoche en la Plaza Mayor, cargando unos equipajes en la vaca del coche correo de Riaza, un empleado de esta empresa, sufrió desde arriba, por efecto de haber resbalado la escalera en que se encontraba subido, una violenta caída.

Los compañeros del lesionado, que lo es Dionisio García, auxiliaron al herido conduciéndole en una silla á su domicilio.

Todas las personas que presenciaron el suceso creyeron que el lesionado Dionisio García había sufrido mayores heridas que las que le aquejaban, que es la dislocación del pie izquierdo.

Llegada de heridos segovianos

Esta tarde en el tren mixto de las seis y media es casi seguro lleguen á Segovia procedentes de Cartagena en cuyo hospital se encontraban, tres soldados heridos en los combates de Melilla llamados Blas Fresnela, Julián Muñoz y Cándido Esteban Mocada, que vienen para restablecerse por completo de las heridas sufridas, en los pueblos de esta provincia de donde son naturales.

A esperarles, irán á la estación las autoridades, la Cruz Roja de la población, y comisiones civiles y militares.

Movimiento de viajeros

Con objeto de pasar unos días al lado de sus hermanos, los señores de Rodao, ha llegado á esta capital nuestro querido amigo é ilustrado profesor de primera enseñanza de Poiñá (Valencia) don Carlos Rodao Hernández, quien á su regreso se detendrá en Madrid, para asistir como delegado de los maestros de

Valencia, á las sesiones que anualmente celebra la Asamblea del magisterio.

—Han llegado á Segovia y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Juan Manuel Clubio y señora, don Bonifacio Martín, don Conrado Olsén, don Julio Gómez Moral é hijo, don Francisco Lozabal y don Ricardo Brude.

—Ha permanecido dos días en esta capital, en compañía de su madre, la aplaudida tiple del teatro de la Zarzuela señorita Quijarro.

CASA DE SOGORRO

Ayer fué asistida en este establecimiento, la niña de dos años Concepción Vinegra, que sufría la distensión de ligamentos del antebrazo izquierdo.

—También hoy ha sido curado de una herida contusa cortante, en el borde del pabellón de la oreja del lado derecho el niño de seis años Antonio García.

La guerra en Melilla

Vendaval terrible

Melilla 16

Desde la media noche se ha desencadenado sobre Melilla y sus inmediaciones un terrible viento de Poniente.

Los barcos fondeados en este puerto se han visto obligados á reforzar sus amarras.

La navegación por la costa se ha hecho completamente imposible hasta que pase el vendaval.

Como sabían por telegrama anterior, estaba acordado enviar hoy á la Restinga á uno de los cruceros de nuestra escuadra.

No siendo de irremediable urgencia esta expedición, ha desistido por ahora del viaje, hasta que el viento aplaque algo sus furiosos.

El vendaval es tan fuerte que ha arrancado muchas tiendas del campamento.

Se hace dificilísimo andar por las calles, que invaden densas nubes de arena.

Estas nubes de arena se extienden á los montes vecinos, cerrando su panorama á nuestros ojos.

Es una nueva y grande incomodidad con que nos hemos visto obsequiados imprevistamente, por si no tuviéramos bastante con los rigores excesivos del calor.

El Roghi prisionero?

Parece que en el combate del día 11, cerca del Marabú de Sidi Larbi, entre las tropas del Roghi y la mehalla serifiana, ésta, á pesar de sufrir sensibles bajas, logró apoderarse, además del héroe del pretendiente, de todo el campamento de sus tropas y de un ministro.

El Roghi, después de la batalla, se dió á la fuga; pero parece que ha sido capturado por un grupo de jinetes imperiales que le perseguía.

Regreso de los convoyes.—Tiroteos sin consecuencias.—Efectos del temporal.—El Chaldy.—Por los reservistas casados.—El capellán de Arapiles.

Los convoyes regresaron sin novedad. Sobre los Lavaderos, algunos moros se presentaron en actitud hostil, haciendo varios disparos, no muchos.

Los nuestros no han experimentado baja ninguna.

Volvieron las fuerzas de la escolta molestadísimas por los efectos del temporalazo que padecemos.

Muchos soldados cubríanse la cara con los pañuelos, agujereados para que los ojos quedaran al descubierto.

Así se libraban, en parte, de los azotes de los remolinos que el huracán formaba con la arena.

Por lo menos, las narices y la boca quedaban resguardadas.

El temporal no ha sido obstáculo para que en el campamento se hayan dedicado las fuerzas á practicar ejercicios por la mañana y por la tarde.

Asegúrase que el Chaldy, rodeado de corto número de combatientes moros, se ha acercado hoy á las lomas cercanas al barranco.

Se ha ordenado que cada unidad forme una compañía con los reservistas que sean casados ó viudos con hijos, los cuales serán destinados á guarnecer esta plaza y Chafarinas.

Ha quedado abierto el juicio contradictorio para conceder la Cruz laureada al capellán del batallón de Cazadores de Arapiles, por su heroica conducta en el combate del 27 de Julio.

El huracán decrece.—En el zoco de Benisicar.—Sugestión á los de Frajana.

Esta noche amainó algo el temporal, sin que por eso cesara su violencia completamente.

Al sonar los primeros cañonazos de nuestra artillería ayer tarde, hubo gran alarma en el zoco de Benisicar, que casi

se disolvió, por creer que íbamos á bombardearle.

Allí estaban reunidos muchos enemigos de España, que habían hecho largos viajes á pesar del temporal para discutir las eventualidades de la campaña.

Allí se examinó la conducta de la tribu de Frajana.

Los representantes de esta kabilia tuvieron á punto de venir á las manos con sus contrarios.

Hoy han celebrado una junta, en inmediata alcazaba de Frajana, los principales representantes de esta tribu y de Benisicar.

Se ha discutido allí si Fragana debía seguir otorgando á España su amistad.

Los de Benisicar procuran ensenarnos la simpatía de los de Frajana.

Tiroteos en los Peñones

Las tropas, aprovechando ayer la calma densísima que lo envolvía todo, trasladaron en botes al Charcón, desdando el Peñón para poder comunicarse mejor con los buques que arriban.

Adelantan los trabajos de atrinchamiento y protección de los sitios descubiertos.

Ayer tarde tuvieron que sostener nuestras tropas ligeros tiroteos con moros; sin embargo no lograron ver al enemigo.

Reina tranquilidad á la hora que escribo.

A las dos de la tarde las baterías de la plaza han roto de nuevo el fuego cañón y fusilería contra los moros que recidos en los acantilados.

El «Sirena» ha terminado sin novedad las operaciones de descarga.

A bordo de este vapor han llegado varios ajustadores de artillería para reparar los pequeños desperfectos de algunas piezas y montar en la explanada una batería de morteros.

Dícese que los moros que atacaron plaza están dirigidos por un moro llamado El Guadamí, sargento que fué de compañía de tiradores del Rif, de Ceuta, y que estaba pensionado por España.

HEROICIDAD DE UN SEGOVIANO

Uno de los soldados que más se distinguieron por su bravura en el combate del día 27 del pasado, que costó la vida al valiente general Pintos, fué Francisco Martín Jordán.

Herido de arma blanca en la espalda, y sin que le arredrara la fuerte hemorragia que le debilitaba, recuperó de los mulos cargados de municiones que llevaba el enemigo y aprisionó á un moro, quitándole una tercerola mauser y provisión de cartuchos.

Fué tan ejemplar su comportamiento que sus jefes le dieron los galones de cabo en el mismo campo de batalla.

Francisco Martín Jordán es natural de San Ildefonso é hijo del guardia civil de la Comandancia de Madrid, Eusebio Martín.

Hacía pocos días que había ingresado como voluntario en el batallón de Navas, deseoso de verter su sangre en defensa de la patria.

Episodios

El corresponsal de «El Cronista» de Málaga detalla de este modo el episodio siguiente:

«El segundo teniente del regimiento de infantería de Melilla, núm. 59, don Ricardo Suárez, recibió en la madrugada de ayer orden superior para que eligiera 18 soldados de su sección, con objeto de acompañar al oficial segundo de Administración militar señor Larjos, al de la compañía de mar señor Mazarredo, que habían de recoger en el barranco de Sidi-Musa el grano de varios silos.

La escasa tropa avanzó, descendiendo al barranco y llegando sin novedad al lugar de los silos.

Empezaron los trabajos de llenar sacos, y cuando habían extraído mucho más de la mitad del grano, los moros parapetados en las alturas, rompieron el fuego contra los decididos soldados.

Tan pronto como sonaron las primeras detonaciones, el teniente señor Suárez ordenó que la porción pequesimísima de fuerzas se dividiera en dos partes, una para que siguiera llenando sacos, y otra para defender y proteger á los que trabajaban.

La defensa hecha por los nueve soldados y los oficiales fué brillantísima, consiguiendo después de penoso trabajo poner en fuga á los agresores.

Al poco rato de empezar el tiroteó recibió el teniente Suárez una herida de bala de Remington, y siguió, aunque herido, dando órdenes y disparando su tercerola.

En las acémilas que, como prevención llevaba la fuerza, cargaron el grano recogido, que era de trigo 33 sacos, y de cebada 21.

A pesar del fuego que se hizo no hubo que lamentar más baja que la del teniente señor Suárez, hermano del oficial del mismo regimiento herido gravemente en el combate del 23 del pasado.

Esta baja, por fortuna, no es de cuí-

te la idea de luengas horas de ventura, se transformase realmente en un dechado de continuos padecimientos que concluyeron por marchitar aquellas existencias, como el «oidium» á la lozana vid.

Una larga, cuanto no interrumpida serie de descabros en todos los negocios que emprendiera, habían obligado á Santiago Lafont á recurrir por varias ocasiones á la casa de Smith, con objeto de que se le hicieran varios anticipos suficientes para completar las obligaciones más perentorias, firmando al efecto multitud de pagarés á varios plazos, los cuales, renovados á su vencimiento, acababa de resumir en uno general, importando cantidades de inmensa consideración. El pago de este documento expiraba el día 31 de Diciembre, época fatal que había marcado, como intentando hacer el último esfuerzo desesperado para salvarse de la espantosa ruina que le amenazaba.

Sin duda fué vano este esfuerzo, porque un mes antes del día en que debiera declararse en quiebra, esto es, el 30 de Noviembre de 1822, desapareció de su casa el desgraciado Lafont, y á las veinte y ocho horas su cadáver fué extraído del Garona.

Hombre de extraordinaria reserva, y confiado hasta perder toda esperanza, Santiago La-

font, ni una palabra pronunció, ni una indicación hizo á sus parientes, que pudiera revelarles la triste situación en que se hallaban sus negocios.

El intenso dolor que la condesa experimentó al tener noticia del de-astroso fin de su querido hermano fué exacerbado con la sospecha de que apuros pecuniarios le hubiesen obligado á terminar sus días de un modo tan trágico. En su consecuencia, resolvió que Víctor, ausente en aquellas circunstancias, regresara al momento, con el fin de inspeccionar detenidamente todos los papeles y enterarse del estado en que se encontraran los intereses que por tantos años había tenido encomendados al feliz suicida.

Al llamamiento de su madre, acudió el joven conde preocupado igualmente por los mismos temores que asaltaron al pronto el corazón de aquella.

Con la más viva ansiedad registró toda clase de documentos. ¡Mas cuál no sería su sorpresa, cuando al examinar las cuentas, se encontró por primera partida en el «Debe», la respetable suma de quinientos mil francos pagadera en fin de año á la orden de Mr. Eduardo Smith de Wilde!

Carta de un héroe

En Torrelavega se ha recibido una carta del soldado disciplinario Pedro San José, dirigida á su hermano.

La carta lleva fecha 4 de Agosto y dice lo siguiente:

«Querido hermano: Recibí la tuya, y veo que es buena la salud de la familia. Yo estoy herido en un pié.

Como hay muchos heridos en los Hospitales, me tienen en la compañía.

Viendo que quieres enterarte de eso del capitán, te diré que, estando en la línea de fuego, escasos de municiones, hicimos una retirada. Bajábamos, y había muchos moros atacando.

Nadie aguardaba á socorrer al capitán. Yo, escondiéndome, me lo eché á cuestras.

Cuando volvió él la cabeza, al ver que tres moros se abalanzaban hacia nosotros, me dijo:

—Muchacho, déjame; tú estás herido, pero puedes correr.

Le dejé en tierra, hice fuego y logré matar á los tres moros.

Cargué de nuevo con el capitán, y salí escapado entre una lluvia de balas.

El capitán tiene una herida en la ingle, con salida por la cadera. Está mejor.

Recuerdos. Te abraza tu hermano, Pedro San José.»

Moros á Melilla

Los kabileños de Bocaya y de Beni Urriaguél han regresado á Melilla, donde tomaron parte, como es sabido, en el combate del día 27, en el cual sus contingentes sufrieron grandes pérdidas, pues en el mismo momento de llegar se colocaron en las primeras líneas de fuego y, según ellos han confirmado, los efectos de nuestra Artillería en el campo enemigo fueron terribles.

Hace pocos días han salido en dirección á Melilla nuevos contingentes.

Noticias de la jarka

Según noticias traídas por un hebreo enviado á la jarka para ofrecer una cantidad por el rescate del capitán señor Fernández Martínez, en la hipótesis de que estuviera vivo y prisionero de los moros, la jarka la constituyen sólo trecientos ó cuatrocientos kabileños, los cuales no tienen en su poder ningún prisionero vivo.

Añade que todos los heridos hallados por los moros fueron despojados de sus ropas y alhajitas y abandonados.

Soldado segoviano muerto

Los periódicos publican una extensa relación de algunos de los soldados muertos en los últimos combates.

Entre ellos figura Esteban Juan González, de Segovia, que pertenecía al batallón Disciplinario.

La cruz del cabo Calvo

La laudable y feliz iniciativa de los generales, jefes y oficiales de Infantería del ministerio de la Guerra, regalando al bizarro cabo de Estrella José Calvo, la cruz que tan bravamente se ha ganado con su humanitario arrojo, ha sido unánimemente aplaudida.

El Arma de Infantería, tan noblemente representada en la Administración central del Ejército, premia con orgullo la primer recompensa que uno de los suyos logra en esta dura campaña.

La cruz es una verdadera obra de arte, y el estuche es de piel de Rusia.

El diploma lo firmará el general Lináres, contribuyendo de este modo á tributar el merecido homenaje al valeroso cabo.

Soldados con licencia

Han sido propuestos para marchar á sus casas, en uso de dos meses de licencia, 86 individuos del ejército de operaciones de los que ingresaron heridos en el Hospital del apostadero de Cartagena.

Dichos individuos se encuentran curados de las heridas que sufrieron en los combates de los días 23 y 27 del pasado mes de Julio en el campo de Melilla.

La recluta voluntaria

Se ha dispuesto que la real orden circular de 6 del actual, sobre admisión de voluntarios con destino al Ejército de operaciones en Melilla, se haga extensiva á los individuos que deseen tomar parte como soldados de caballería de aquel Ejército, siempre que tengan la instrucción correspondiente á dicha Arma, y reúnan las condiciones que se expresan en la citada disposición.

SUETOS

Alcalde interino
Por ausencia del Alcalde señor Adrados se ha hecho hoy cargo del despacho de la Alcaldía, el segundo teniente de Alcalde, don Antonio Herrero Tejedor.

Los coches correos
A instancias del presidente de la Comisión provincial de la Cruz Roja, de esta capital, han acordado las empresas de los coches correos que hacen el servicio de viajeros á algunos pueblos de la provincia, transportar á mitad de precio á dichos pueblos á los soldados he-

ridos naturales de los mismos que vayan á ellos, con objeto de restablecerse.

La procesión de San Roque

Con la misma concurrencia que en años anteriores, ayer tarde salió de la iglesia de San Millán la procesión de San Roque.

Recorrió la carrera de costumbre, agrupándose al paso de aquella gran número de devotos del Santo.

Ocupaban la presidencia el teniente Alcalde señor Ondero, el concejal y presidente de la Mayordomía don Félix Gila y algunos cofrades.

También asistió una escogida banda de música.

Los bailes de tamboril y dulzaina y el de sala, se vieron muy animados, reinando en ellos el más completo orden.

Nuevo destino

Ha sido destinado á prestar sus servicios en el hospital militar de Málaga, el farmacéutico militar señor Bonal, que tenía fijada su residencia en esta población.

Comisión de monumentos

Para esta noche, á las ocho, está convocada en el Gobierno civil la Comisión provincial de monumentos.

Un viático

A consecuencia de haberse agravado en la enfermedad que padecía, ayer la fué suministrado el sagrado pan de la eucaristía, á la anciana señora doña Juana Martín, viuda del industrial que fué de esta población don Anastasio Gil. Hacemos votos por el pronto restablecimiento de la enferma.

De Sociedad

El día 14 de Septiembre próximo se efectuará el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Margarita Torres, sobrina del Ilmo. Sr. Deán de la S. I. C. don Salvador Guadilla, con nuestro particular amigo é ilustrado abogado de esta Capital don Gabriel J. Cáceres.

La boda, por el reciente luto que viste la novia, se celebrará en familia.

Por adelantado, deseamos á los contrayentes todo género de venturas.

Un bando

Por el segundo teniente de Alcalde, don Antonio Herrero Tejedor, en funciones de Alcalde, por ausencia del propietario, se ha publicado un bando, que hace referencia á lo dispuesto por el ministro de la Gobernación, referente á la expendición y uso de armas.

Jaquecas neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migreina Sacristán.

Seis reales caja.

Vacantes

Están vacantes las plazas de depositarios de fondos municipales en los Ayuntamientos de Fuente de Santa Cruz y Carbonero de Ahusín.

Las instancias, en término de ocho y quince días, respectivamente.

Denuncias

Por infringir la ley de caza, han sido denunciados dos vecinos de Zarzuela del Monte, y por pastoreo abusivo, otros dos de Navas de San Antonio.

Música

Esta noche, de nueve y media á once y media, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería el siguiente programa, en la Plaza Mayor.

Primera parte

Los Hulanos, pasodoble.—N. Retraite Croate.—Marie. Rose Mouse, vals.—Bosc.

Segunda parte

Potpurri de aires andaluces.—Castillo. Alma de Dios, fantasía.—Serrano. El abanico, pasodoble.—Elchegoyen.

Otra vez el «Parral»

Para ver las joyas arquitectónicas que atesora, consúltese la obra recomendable á los turistas «Segovia» con 150 grabados; precio 7,50 pesetas.

«El esposo de la Santísima Virgen»; obra predicable; precio 4 pesetas, y otras muchas de sanas doctrinas que tanta necesidad hay de que se estudien. Últimas leyes vigentes, recientemente promulgadas.

Dirigir los pedidos á la imprenta y librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44. (Frente á las Sirenas.)

Diario religioso

Santos para mañana

San Agapito.

GULTOS PARA MAÑANA

En Corpus. —De siete á ocho el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Mercados

CANTALEJO

En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios:

Trigo, la fanega 12'50 pesetas.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. 6'00 id.
Algarroba, á 6'50 id. id.

Corresponsal.

COCA

Precios que rigieron en el mercado:
Trigo, la fanega 11'75 pesetas.
Cebada vieja, id. 5'25 id.
Algarrobas, id. 6'75 id.

Corresponsal.

TURÉGANO

Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes:

Trigo, la fanega 12'50 pesetas.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. 5'50 id.
Algarrobas, id. 7'00 id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 11'50 pesetas.
Centeno, id. 7 id.
Cebada, id. 5'50 id.
Algarroba, id. 6 id.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Precios que han regido:
Trigo, la fanega 11'75 y 12 pesetas.
Centeno, id. 7 y 7'50 id.
Cebada, id. 5'50 id.
Algarroba, id. 6'50 id.
Lana sin lavar, la arroba negra 12'50 id.
Patatas, 1'60 id. id.

Corresponsal

TORRE VAL DE SAN PEDRO

El trigo, se cotizó á 13 pesetas fanega.
Centeno, á 8'50 id. id.
Cebada, á 6'25 id. id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Precios que han regido en el mercado:
Trigo, la fanega 13 pesetas.
Centeno, id. 8 id.
Cebada nueva, id. 6 id.
Queso de oveja, 1'45 id. kilo
Patatas la arroba á 1'75 id.

Corresponsal.

ARÉVALO

Trigo, se cotizó 48 á 48 1/2 reales las 94 libras
Centeno, 28 á 29 id.
Cebada, 23 á 24 id.
Algarrobas, 28 id.
Cálculase la entrada trigo en 400 de fanegas
Tendencia sostenido.
Temporal calor.

Corresponsal.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO 4 TARDE

Estadística de socorros

El ministro de la Guerra ha ofrecido á la Prensa facilitarla una estadística de los socorros que se hagan á las familias de los reservistas.

También ha dicho el ministro de la Gobernación que enviará instrucciones á los gobernadores civiles, para que faciliten cuantos auxilios se hagan á las familias de los que en cumplimiento de su deber han ido á formar parte de las filas del Ejército.

El Rey en Madrid

Hoy á las dos y media de la tarde, ha llegado á Madrid S. M. el Rey, acompañado del infante don Fernando.

Una media hora antes de su llegada se encontraban esperándole en la estación el infante don Carlos, que vestía de uniforme, y su esposa la princesa Luisa de Orleans, que lucía un primoroso traje morado; los ministros de la Gobernación, de Fomento y de la Guerra, el capitán general señor Villar y Villate, y el obispo de Sión.

El Monarca, después de saludar á los que le aguardaban y de conferenciar con el ministro de la Guerra, dirigióse á Palacio con el infante don Fernando.

Conferenciando con el Rey

Hasta las tres de la tarde, ha estado conferenciando con el Rey el presidente del Consejo de ministros.

A su salida de Palacio, manifestó á los periodistas que el ministro de la Guerra ha recibido del general en jefe del ejército de operaciones en Melilla, un telegrama participándole que no ocurre nada anormal en aquella plaza.

Ascensos

Según noticias recibidas en esta

población en breve serán ascendidos al empleo inmediato superior dos coroneles, un teniente coronel, un comandante, cinco capitanes y nueve subalternos.

Los que ascenderán son los coroneles señores Axó y Benedicto y entre los ascensos á comandantes, figuran los capitanes de infantería señores López Ochoa y Riquelme.

Hablando con Maura

Esta mañana al salir el Presidente del Consejo de Palacio, fué interrogado por los periodistas acerca de las noticias que circulaban referentes á que S. M. el Rey, visitaría los hospitales donde se encuentran soldados heridos y el de Melilla.

El señor Maura desmintió este rumor.

El infante don Fernando

Después del señor Maura salió de Palacio el infante don Fernando, dirigiéndose á su palacio de la Cuesta de la Vega.

Telegrama de Marina

Un telegrama de Marina da cuenta de haber dispuesto salga el cañonero «Alvarez Pinzón» con tropas para Cabo de Agua.

También participa no haberse podido elevar los globos explorados por efecto del temporal del que dice no fué tan alarmante como los periódicos relatan.

DE BARCELONA

Suspensión del estado de guerra

El ministro de la Gobernación dijo esta mañana á los periodistas que se había levantado el estado de guerra que fué implantado en Barcelona, aunque en la actualidad queda en vigor la suspensión de garantías.

Una ejecución

Esta mañana ha sido ejecutado un sujeto apellidado Baró, que el día de los sucesos fué encontrado con las armas en la mano.

El señor La Cierva dice ignora la filiación política del ajusticiado.

GUERRA.

ANUNCIO

Se arriendan á pasto y labor las dehesas denominadas «Ibañejo ó Cerro del Aguila», «Cabeza gorda», «Majada fría», «Cañada Honda», «Higueruela de Arriba» é «Higueruela de Abajo», sitas en término municipal de Campo Lugar y Zorita

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACIÓN DIRIGIRSE A

D. Juan Gavilán

Delegado en España de los productores de Nitrato de Chile
Jovellanos, 5.—MADRID

PETROLEO GAL

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Loción antiséptica perfumada universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Descúbrase de las imitaciones.

PARA EL PELO

(Cáceres); admitiéndose proposiciones por escrito desde la inserción de este anuncio hasta el día 30 de Septiembre del corriente año, en Madrid, calle de San Bernardino 14, ante don Luis Soto y López, ó en Trujillo, domicilio de don Luis Pérez Aloe.

Compra de cereales

Daniel Rubio, de Coca, tiene panera abierta para la compra de cebada, centeno, trigo y algarrobas.

Se vende

la casa situada en esta ciudad, en la calle de José Zorrilla, núm. 88.

Informarán en la Travesía de San Esteban, núm. 10, planta baja, derecha.

Venta de ovejas

Se hace en buenas condiciones de 75 ovejas negras.

Para precio y condiciones, dirigirse á don Juan Díez, de Aldea del Rey.

Casa de huéspedes

Habitaciones amplias é independientes, casa tranquila, de toda confianza y buen trato.

En la Administración de este periódico informarán.

A los Secretarios de Ayuntamiento

En la imprenta y librería de Félix Rueda, Juan Bravo, 20, se halla terminada y en venta la modelación para el Padrón de industrial, con arreglo al «Boletín oficial» núm. 73, correspondiente al 18 de Junio.

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS
Este ferruginoso es el único que suadiera en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.
En Anís, 3, Rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Imp. de EL ADELANTADO.

Imprenta

Farjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.



TECLADO «IDEAL»

Máquinas «HAMMOND», para escribir

DE ESCRITURA COMPLETAMENTE A LA VISTA

Exposición Internacional. Madrid 1907.—GRAN PREMIO

180 clases de letra diferente en una misma máquina Tecla de retroceso. La única que no desalinea nunca. Escritura visible. Cinta de dos colores. Eje de selección automática. Teclado «Ideal» ó «Universal» á la elección. La Máquina se entrega con tres tipos de letra diferentes.

SE DEJA Á PRUEBA Y SE GARANTIZA COMO LA MAS SÓLIDA Y DURADERA

VENTAS AL CONTADO Y Á PLAZOS

Representante general para España, Portugal, Baleares y Canarias **Ramiro García Suárez.**
 Victoria, 4.—MADRID. Fernando VII, 49.—BARCELONA.

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL
 CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA
Y ESPAÑOL-FRANCÉS

Un tomo en 12.º de 4.500 páginas.
 Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.
 Encuadernado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMBRERES
 Por Sylvanus Smith
 Traducción de Don Severino Anuar.
 Lo que debe saber el niño.
 Lo que debe saber el joven.
 Lo que debe saber el recién casado.
 Lo que debe saber el hombre á los 43 años.

SERIE PARA SEÑORAS
 Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake.
 Traducción de D.ª Margarita M.ª de Montorrey.
 Lo que debe saber la niña.
 Lo que debe saber la joven.
 Lo que debe saber la recién casada.
 Lo que debe saber la mujer á los 43 años.

PRECIO DE CADA TOMO
 En rústica, 1,50 pesetas. — Encuadernado, 4,50.

De venta: **Bailly-Baillière é Hijos**, Editores, Plaza de Santa Ana, 16, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

Trenes de verano

Desde el día 1.º del mes de Julio han empezado á circular entre la línea de Madrid á Segovia y Medina á Segovia, los siguientes trenes:

LÍNEA DE MADRID Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Salida de Madrid	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	Observaciones
25, Mixto.	20'15	0'26	0'36	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
1.017, Mercancías	>	8'03	>	Cerdedilla Segovia lleva 1.ª y 2.ª
31, Mixto.	6'30	10'03	>	Domingos y días festivos 1.ª, 2.ª y 3.ª
9, Rápido	8'45	11'30	11'40	1.ª, 2.ª, recorridos mínimos de 100 kilómetros
27, Mixto.	9'15	13'17	13'43	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
29, Mixto.	14'30	18'18	>	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
5, Rápido.	16'10	18'53	19'01	1.ª clase Galicia y Asturias, solamente martes, jueves y domingos.
3, Expreso.	16'50	19'34	20'00	1.ª y 2.ª hasta Irún en todos que pare.
11, Correo.	17'55	20'55	21'21	1.ª desde Medina y 2.ª y 1.ª desde Palencia

LÍNEA DE MEDINA Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	Llegada á Madrid	Observaciones
22, Mixto.	4'05	4'25	8'20	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
16, Correo.	5'17	5'19	8'45	1.ª solamente á Madrid.
4, Expreso.	6'22	6'29	9'27	1.ª y 2.ª para todas las que pare.
6, Rápido.	7'06	7'12	9'42	1.ª á Madrid, dentro del número de asientos disponibles, Miércoles, Viernes y Domingos
28, Mixto.	>	8'03	11'49	1.ª, 2.ª y 3.ª para todas las estaciones
26, Mixto.	10'18	10'49	15'04	1.ª, 2.ª y 3.ª >
1.036, Mercancías.	>	17'36	21'41	1.ª, 2.ª y 3.ª >
36, Mixto.	>	19'35	23'05	1.ª, 2.ª y 3.ª domingos y días festivos
10, Rápido.	20'50	20'57	23'23	1.ª y 2.ª solamente á Madrid dentro del número asientos disponibles.

NOTA. Son diarios los trenes en que no se especifican los días en que circulan. Mueren en Segovia aquellos en que no se determina la hora de salida de esta estación.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale el coche de Segovia á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5. De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.
La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30. De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.
Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 22, teniendo su llegada á Turégano á las 2'30; á Cantalejo á las 4'50; á Sepúlveda á las 8'45 y á Castillejo á las 10'40.—De Castillejo sale á las 19'30, y de Sepúlveda á las 21, llegando á Segovia á las 6. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.
Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 22, llegando á La Salceda á las 1'30 y á Riaza á las 9'8. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 19, llegando á Segovia á las 6'8. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.
La Veilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza. En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Veilla á las 2, y llega á las 4.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1815

Capital y Reserva: **25.530.000**

Primas recaudadas en 1905: **12.902.000**

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 2.º 4.

Sombrerería y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
 Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico

Todo á precios muy convenientes



Camisería fina,
 Mercería, Paquetería
 y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botonaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores, maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más, imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos.

Exposición permanente de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34
 (Al lado del café Montañés)

La Unión y El Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

45 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali.
 Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Para curar los catarros crónicos y propensión á contraerlos, de la nariz, garganta, bronquios y pulmón, los infartos del hígado y cólicos nefríticos son indispensables estas aguas. Extraordinarias reformas en los aparatos, y Balneario. Se envía gratis la Guía.

JARABE DE RÁBANO YODADO

de GRIMAULT Y C^{IA}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatisimo, el escorbuto, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

2, rue Violante, PARIS, y en todas las Farmacias